Books also Received

(The inclusion of a title does not preclude the
possibility of subsequent review. Items received,
other than those assigned for review, are
ultimately incorporated into the collection of
the Wellcome Library.)

Miguel de Asta and Roger French, A new
world of animals: early modern Europeans on
the creatures of Iberian America, Aldershot,
Ashgate, 2005, pp. xviii, 257, illus., £50.00
(hardback 0-7546-0779-8).

Dr G Barry and Lesley A Carruthers,
A history of Britain’s hospitals and the
background to the medical, nursing and allied
professions, Sussex, Book Guild Publishing,
2005, pp. X, 430, illus., £18.50 (hardback
978-1-857769-05-0).

Virginia Berridge (ed.), Making health
policy: networks in research and policy after
1945, Clio Medica 75, The Wellcome Series
in the History of Medicine, Amsterdam,
Rodopi, 2005, pp. vi, 338, illus. (hardback
90-420-1824-0).

Virginia Berridge and Kelly Loughlin (eds),
Medicine, the market and the mass media:
producing health in the twentieth century,
Routledge Studies in the Social History of
Medicine, London and New York, Routledge,
2005, pp. xx, 299, £80.00 (hardback
0-415-30432-6).

Sanjoy Bhattacharya, Mark Harrison, and
Michael Worboys, Fractured states: smallpox,
public health and vaccination policy in British
India, 1800-1947, New Perspectives in South
Asian History, Hyderabad, Orient Longman,
2005, pp. X, 264, £25.00, Rs 630.00 (hardback
81-250-2866-8).

Christopher Booth, John Haygarth, FRS: a
physician of the Enlightenment (1740-1827),
Memoirs of the American Philosophical Society,
vol. 254, Philadelphia, American Philosophical
Society, 2005, pp. xv, 169, illus., $60.00
(hardback 0-87169-254-6).

Stuart J Borsch, The black death in Egypt and
England: a comparative study, Austin,
University of Texas Press, 2005, pp. xii, 195,
£32.95 (hardback 0-292-70617-0).

John L Burton (ed.), ‘Six hundred miseries’ :
the seventeenth century womb: Book 15 of ‘The
practice of physick’ by Lazare Riviere, London,
Royal College of Obstetricians and
Gynaecologists, 2005, pp. xvi, 216, illus., £24.95
(hardback 1-904752-13-6).

Gordon Cook, John MacAlister’s other
vision: a history of the Fellowship of
Postgraduate Medicine, Oxford, Radcliffe,
2005, pp. vi, 178, illus. (hardback
1-85775-789-0).

Andrew T Crislip, From monastery to
hospital: Christian monasticism and the
transformation of health care in late Antiquity,
Ann Arbor, University of Michigan Press, 2005,
pp- X, 235, £33.50, US$65.00 (hardback
0-472-11474-3).

Victor Dubowitz, Ramblings of a peripatetic
paediatrician, Stanhope, The Memoir Club,
2005, pp. ix, 486, illus., £20.00 (hardback
1-84104-115-7).

Dynamis, 2005, 25, pp. 585, 25th anniversary
number. Contains two sections: ‘Instituciones
sanitarias y poder en América Latina’, 10
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articles; ‘Health in Palestine and the Middle
Eastern context’, 7 articles, as well as other
articles and book reviews. For orders and
subscriptions contact: Editorial Universidad de
Granada, Campus de Cartuja, Universidad

de Granada, 18071 Granada, Spain. Web site:
http://www.ugr.es/local/dynamis

Philip van der Eijk (ed.), Hippocrates in
context: papers read at the XIth International
Hippocrates Colloquium, University of
Newcastle upon Tyne 27-31 August 2002,
Studies in Ancient Medicine, vol. 31, Leiden and
Boston, Brill, 2005, pp. xvi, 521, €149.00,
US$199.00 (hardback 90-04-14430-7).

Paul A Fideler, Social welfare in pre-
industrial England: the old Poor Law tradition,
Social History in Perspective, Basingstoke,
Palgrave Macmillan, 2006, pp. viii, 264, £52.50
(hardback 0-333-68894-5); £17.99 (paperback
0-333-68895-3).

Nils P HeeBel, Babylonisch-assyrische
Diagnostik, Alter Orient und Altes Testament,
Band 43, Miinster, Ugarit, 2000, pp. xii, 471,
€98.17 (hardback 3-927120-86-3).

Frank Hieronymus, Theophrast und
Galen — Celsus und Paracelsus. Medizin,
Naturphilosophie und Kirchenreform im Basler
Buchdruck bis zum Dreissigjahrigen Krieg, 4
vols and Index, Publikationen der
Universitatsbibliothek, Nr. 36, Basel,
Universitatsbibliothek (distributed by Schwabe
AG), 2005, total pages of 5 vols 3828, €317.00,
SFr. 450.00 (hardback 3-7965-2068-5).

Melissa Leach, Ian Scoones and Brian
Wynne (eds), Science and citizens: globalization
and the challenge of engagement, Claiming
Citizenship: Rights, Participation and
Accountability Series, London and New York,
Zed Books, 2005, pp. viii, 295, £55.00, US$75.00

(hardback 1-84277-550); £18.00, US$25.00
(paperback 1-84277-551-0).

Susan Lindee, Moments of truth in genetic
medicine, Baltimore, Johns Hopkins University
Press, 2005, pp. xii, 270, illus., £26.50, $40.00
(hardback 0-8018-8175-7).

Bernadette McCauley, Who shall take care of
our sick? Roman Catholic sisters and the
development of Catholic hospitals in New York
City, Baltimore, Johns Hopkins University, 2005,
pp. xiii, 146, illus. (hardback 0-8018-8216-8).

David McLean, Public health and politics in
the age of reform: cholera, the state and the
Royal Navy in Victorian Britain, International
Library of Historical Studies, vol. 33, London, I
B Tauris, 2006, pp. xii, 239, £47.50 (hardback
1-84511-069-2).

Gianna Pomata and Nancy G Siraisi (eds),
Historia: empiricism and erudition in early
modern Europe, Cambridge, MA, and London,
MIT Press, 2005, pp. viii, 490, £32.95 (hardback
0-262-16229-6).

Ruth Richardson, Vintage papers from the
Lancet, Oxford, Elsevier, 2006, pp. xii, 476,
illus. (paperback 0-08-044683-3).

Geoffrey Rice, Black November: the 1918
influenza pandemic in New Zealand,
Christchurch, University of Canterbury Press,
2005, pp. 327, illus. (hardback 1-877257-35-4).

Guenter B Risse, New medical challenges
during the Scottish Enlightenment, Wellcome
Series in the History of Medicine, Clio Medica
78, Amsterdam and New York, Rodopi, 2005,
pp. vi, 386, €80.00 (hardback 90-420-1814-3).
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Joachim Ritter, Karlfried Friunder and
Gottfried Gabriel (eds), Historisches
Worterbuch der Philosophie, band 12: W-Z,
Basel, Schwabe, 2005, pp. 1555, SFr 368.00,
€257.50 (hardback 3-7965-0703-4).

Charlotte Roberts and Keith Manchester,
The archaeology of disease, 3rd ed., Stroud,
Sutton Publishing, 2005, pp. xii, 338, illus.,
£25.00 (hardback 0-7509-2683-X).

Emilie Savage-Smith, A descriptive
catalogue of Oriental manuscripts at St John’s
College Oxford, with contributions by Geert Jan
van Gelder, Peter E Pormann, Samira Sheikh,
Tim Stanley, Edward Ullendorff, Oxford
University Press, 2005, pp. xix, 155, 21 colour
plates, 16 black and white plates, £60.00
(hardback 0-19-920195-1).

Nikolaj Serikoff, Arabic medical manuscripts
of the Wellcome Library: a descriptive
catalogue of the Haddad collection, (WMS
Arabic 401-487), Sir Henry Wellcome Asian
Series, vol. 6, Leiden and Boston, Brill, 2005, pp.
X1, 553, and CD, €175.00, US$236.00
(hardback 90-04-14798-5).

Sally Sheard and Sir Liam Donaldson, The
nation’s doctor: the role of the chief medical
officer 1855-1998, Oxford, Radcliffe, 2006,
pp. xxii, 238, illus., £40.00 (paperback
1-84619-001-0).

Kevin Siena (ed.), Sins of the flesh:
responding to sexual disease in early modern
Europe, Toronto, Centre for Reformation and
Renaissance Studies, 2005, pp. 292, Canadian
$35.00, US$28.00 (paperback 0-7727-2029-0).

Dr W D A Smith, Henry Hill Hickman, ed.
Adrian Padfield, Edward Armitage, Frank
Bennetts, and Peter Drury, Sheffield, History of
Anaesthesia Society, 2005, pp. 80, illus., £10.00
+ p&p (paperback 0-901100-59-5). Orders to:
Dr Adrian Padfield, 351 Fulwood Road,
Sheffield S10 3BQ, UK.

Hubert Steinke, Irritating experiments:
Haller’s concept and the European controversy
on irritability and sensibility, 1750-90,
Wellcome Series in the History of Medicine, Clio
Medica 76, Amsterdam and New York, Rodopi,
2005, pp. V1, 354, illus., €75.00, US$94.00
(hardback 90-420-1852-6).

Martin Stuber, Stefan Hachler and Luc
Lienhard (eds), Hallers Netz. Ein europdischer
Gelehrtenbriefwechsel zur Zeit der Aufklarung,
Studia Halleriana, vol. 9, Basel, Schwabe, 2005,
pp- X, 592, illus., SFr 98.00, €68.50 (hardback
3-7965-1327-1).

George Weisz, Divide and conquer: a
comparative history of medical specialization,
Oxford University Press, 2006, pp. xxx, 359,
£29.99 (hardback 0-19-517969-2).
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